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Η Μαλεσίνα υποδέχθηκε την Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας Παντανάσσης από την Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)
/ PEMPTOUSIA TV

Με πλήθος κόσμου να τη συνοδεύει, παιδιά να τη ραίνουν με 
ροδοπέταλα και ήχους της τοπικής μπάντας, εισήλθε με 
μεγαλοπρέπεια και ευλάβεια στην κωμόπολη της Μαλεσίνας
Φθιώτιδας, η εικόνα της Παναγίας Παντανάσσης, πιστό 
αντίγραφο της ομώνυμης θαυματουργής εικόνας εκ της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου.

Αποστολή του ope.gr και της Pemptousia TV στη Μαλεσίνα

Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος – Νικόλαος Ζαΐμης
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Επιμέλεια: Δημήτρης Χ. Παπαδόπουλος

Τεχνική κάλυψη: Ανδρέας Χαλκιόπουλος – Αντώνης Βαραμπούτης

Φωτογραφίες: Δημήτρης Ανάγνου

Το αντίγραφο της Iεράς Eικόνας κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ με τη συνοδεία πατέρων της Μονής και 
την υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών. 

Η υποδοχή του αντιγράφου της Ιεράς Θαυματουργής Εικόνας Παναγίας 
Παντανάσσης έλαβε χώρα στην είσοδο της κωμόπολης, ενώ στη συνέχεια με 
όχημα του Στρατού η Ιερά Εικόνα κομίστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Στη λιτανεία την Εικόνα συνόδευαν σχολεία της περιοχής υπό τους ήχους της 
τοπικής μπάντας της Μαλεσίνας, ενώ λιτανεύθηκε επίσης απότμημα του Ιερού 
Λειψάνου εκ της Τιμίας Χειρός του Αγίου Ενδόξου και Ευαγγελιστού Λουκά, το 
οποίο όλο τον μήνα Οκτώβριο λιτανεύεται σε όλη την Φθιώτιδα στο πλαίσιο της 
5ης Παμφθιωτικής Λιτανείας, υπό τον τίτλο: «Λιτανεύοντας τον Ευαγγελιστή 
της χαράς 2025».

Τους ύμνους απέδωσε με εξαιρετική αρτιότητα πολυμελείς χοροί μαθητών του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» και του 
Παραρτήματος Μαλεσίνας, υπό τον Διευθυντή και Πρωτοψάλτη του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Λαμίας Δρ. κ. Ανδρέα 
Ιωακείμ εκ δεξιών και του Πρωτοψάλτου του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου 
Λαμίας και Καθηγητού κ. Σεραφείμ Κυρίτση εξ αριστερών.

Παρέστησαν ακόμη ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδας Ηλίας Σανίδας, ο 
Δήμαρχος Λοκρών Αθανάσιος Ζεκεντές, ο Διοικητής του Κ.Ε.Υ.Π. Λαμίας 
Ταξίαρχος Πέτρος Περιμένης, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός 
Διευθυντής Στερεάς Ελλάδας Υποστράτηγος Χρήστος Παπαφιλίππου, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Φθιώτιδας Ανδρέας Κυρίτσης, ο πρώην 
Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Ελευθέριος Οικονόμου, εκπρόσωποι 
φορέων και συλλόγων του τόπου, μαζί με πλήθος κλήρου και λαού.

Μικρά παιδιά έραιναν με ροδοπέταλα την Ιερά Εικόνα της Παναγίας την ώρα που 
πλήθος πιστών, με βαθιά κατάνυξη, ακολουθούσε τη λιτανευτική πομπή προς τον 
Ιερό Ναό.
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Πριν από την είσοδο της Ιεράς Εικόνας στον Ναό, με προτροπή του Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος κ. Συμεών η Δημοτική Φιλαρμονική παιάνισε τον Εθνικό Ύμνο, 
προσδίδοντας μεγαλοπρέπεια και εθνική υπερηφάνεια στη στιγμή. Όπως τόνισε με 
συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος, «η Παναγία είναι η Προστάτιδα του Γένους μας», 
υπενθυμίζοντας σε όλους τον άρρηκτο δεσμό της Θεοτόκου με την ιστορική και 
πνευματική πορεία του ελληνικού λαού.

Μετά την άφιξη και την εναπόθεση της Ιεράς Εικόνος, η οποία αποτελεί 
ένα δώρο αγάπης του Καθηγουμένου Γέροντος Εφραίμ και της περί αυτόν 
Ιεράς Αδελφότητος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου στο Ναό και 
στην τοπική Εκκλησία, τελέσθηκε υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
κ. Συμεών επίσημη Δοξολογία.

Μετά τη Δοξολογία ακολούθησε η προσφώνηση του Προϊσταμένου του Ιερού 
Ναού και Αρχιερατικού Επιτρόπου Οπουντίων και Μαλεσίνης, 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αθανασίου Λατσούδη, ο οποίος με συγκίνηση και εκ 
μέρους όλου του πληρώματος της Μαλεσίνας καλωσόρισε την Παναγία την 



Παντάνασσα στο Ναό, ευχαριστώντας υιικώς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη και 
Ποιμενάρχη του κ. Συμεών για τις ενέργειες και την ευλογία προς την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, καθώς και τον Γέροντά του π. Εφραίμ για το μεγάλο 
δώρο. Παράλληλα ο π. Αθανάσιος Λατσούδης δεν παρέλειψε να τονίσει ιδιαίτερα 
την αγάπη των κατοίκων της Μαλεσίνας για την Παναγία.

Για ένα ιστορικό και μεγάλο πνευματικό γεγονός έκανε λόγο στην 
προσφώνησή του και ο Δήμαρχος Λοκρών κ. Αθανάσιος Ζεκεντές, ο 
οποίος και αυτός ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών και τον 
Καθηγούμενο π. Εφραίμ για το μεγάλο δώρο, αλλά και την στήριξη την 
έμπρακτη και αληθινή προς την όμορφη Λοκρίδα.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
απηύθυνε προσφώνηση, ενώ αντιφώνησε ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ.

Μητροπολίτης Φθιώτιδος Συμεών: Η Παναγία 
είναι το οξυγόνο του λαού
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ότι η Παναγία, η οποία είναι το οξυγόνο του κόσμου, έρχεται στην ασφυξία 
των καιρών για να δώσει παρηγοριά, ελπίδα και ζωή στον λαό.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στις δυσκολίες που αντιμετώπισε η περιοχή της 
Μαλεσίνας, τόσο κατά τη διάρκεια της πανδημίας, όπου μέσα σε σύντομο χρονικό 
διάστημα η Ενορία έχασε αρκετά από τα μέλη της, όσο και πιο πρόσφατα με 
απώλεια θέσεων εργασίας, με το κλείσιμο του εργοστασίου της ΛΑΡΚΟ. Δεν 
παρέλειψε επίσης να αναφερθεί στην δημογραφική συρρίκνωση της επαρχίας αλλά 
και στο σύνθημα της χρονιάς «Δεν έχω οξυγόνο», τονίζοντας ότι η Παναγία είναι 
το οξυγόνο του ανθρώπου.

Προς το τέλος του λόγου του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, και τον καίριο, 
όπως τον χαρακτήρισε, λόγο του μέσα στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. Συμπλήρωσε 
ακόμη ότι μετά από αυτό τον λόγο, ο «στοργικός πατέρας της Ελλάδας», 
κατέβηκε μπροστά από το μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη και «παρηγόρησε 
έναν πατέρα που ήθελε ανάσα», όπως σημείωσε χαρακτηριστικά.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών στον λόγο του μεταξύ άλλων τόνισε:

«Η Πάντων Άνασσα, η Υπεραγία Θεοτόκος, η ανάσα και αναπνοή του κόσμου, το 
οξυγόνο του κόσμου έρχεται στην ασφυξία των καιρών στους οποίους ζούμε και 
βρισκόμαστε να δώσει ελπίδα, παρηγοριά και ζωή σε όλους μας. Είναι ένα μεγάλο 
δώρο του Αγίου Όρους, ένα μεγάλο δώρο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
το οποίο μας προσφέρει απλόχερα η αγάπη του σεβαστού Γέροντος Αρχιμανδρίτου 
π. Εφραίμ και της αδελφότητος της Μονής».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο κ. Συμεών ανέφερε:

«Ακούσαμε με συγκίνηση τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, ο οποίος ξέρει να ομιλεί λίγο, αλλά να λέει τα πάντα, ο 
όποιος μέσα στο Ελληνικό Κοινοβούλιο απηύθυνε έναν λόγο πολύ καίριο, κρίσιμο 
και στο συγκεκριμένο χώρο ακόμα κρισιμότερο, απευθύνθηκε με ενωτικό λόγο 
προς όλες τις πτέρυγες του Κοινοβουλίου τονίζοντας, «ότι ο τόπος και η Ελλάδα 
παραπαίει και ότι πρέπει να στραφούμε με ενότητα και με συνεργασία στην 
Εκκλησία μας, στην Πατρίδα μας, ώστε να σταθούμε όρθιοι μέσα σε αυτή την 
ατμόσφαιρα και ακριβώς μετά από αυτό τον λόγο αυτός ο στοργικός Πατέρας της 
Ελλάδας, ο ποιμένας της αγάπης, ο ποιμένας της ενότητας κατήλθε αργά, με αργά 



βήματα το κλιμακοστάσιο του Κοινοβουλίου, πέρασε από τον Άγνωστο Στρατιώτη, 
υποκλίθηκε όπως υποκλίνεται πάντοτε με σεβασμό κάθε Έλληνας, και παρηγόρησε 
κι έναν πατέρα που ήθελε ανάσα, που ήθελε οξυγόνο, που ήθελε μία αγκαλιά, που 
ήθελε ένα χάδι, δεν ήθελε κομματική εργαλειοποίηση, ούτε εκμετάλλευση, αλλά 
αγάπη πατρική που μόνο η Εκκλησία την προσφέρει και αυτή η αγάπη επέδρασε 
δραστικά και στην ψυχή αυτού του ανθρώπου αλλά και στην όλη ατμόσφαιρα και 
κατάσταση. Αυτό είναι η Εκκλησία. Αυτό είναι το Άγιο Όρος για όλους εμάς. Είναι 
το λιμάνι που γαληνεύει τις φουρτούνες της ζωής μας με τον λόγο, με τη σιωπή, 
με το ταπεινό και ιλαρό φως, το οποίο εκπέμπει σε όλη την Οικουμένη χωρίς να 
κάνει διακρίσεις, χωρίς να ξεχωρίζει τα παιδιά του ούτε από εθνικότητες, ούτε 
από άλλες προελεύσεις, αλλά βλέπει τον άνθρωπο που έχει ανάγκη σωτηρίας και 
για τον οποίον ο Χριστός ανέβηκε πάνω στο Σταυρό και έχυσε το αίμα Του, 
υπέγραψε τη διαθήκη της αγάπης και της σωτηρίας και κατήλθε στο Άδη, νίκησε 
τον θάνατο και προσέφερε και προσφέρει την αιώνια ζωή».

Η αντιφώνηση του Γέροντος Εφραίμ 
Βατοπαιδινού
Αντιφωνώντας ο Γέροντας Εφραίμ ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι είναι συγκινημένος 
καθώς βρίσκεται και πάλι στην κωμόπολη μετά από χρόνια και ανέφερε ότι 
γνωρίζει τους ανθρώπους του τόπου, οι οποίοι έχουν μια λαϊκή και γνήσια πίστη, 
ενώ έκανε αναφορά σε θαύματα της Ιεράς Εικόνας και για τον τρόπο με τον οποίο 
έφτασε στην κατοχή της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου.

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου στον λόγο του 
χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Είμαι και εγώ όντως συγκινημένος που είμαι εδώ μετά από χρόνια, εδώ όπως σας 
είπα ερχόμουν στο χωριό αυτό και ως φοιτητής κι έτυχε να γνωρίσω αυτές τις 
ψυχές που εσείς αναφέρατε που έχουν μια αγνή πίστη, μια λαϊκή πίστη αλλά με 
ειλικρίνεια και με θείο πόθο γι’ αυτό και ο π. Αθανάσιος ο οποίος είναι ο ποιμένας 
εδώ της κοινότητος με παρακάλεσε πολλές φορές και μπορώ να πω για αρκετά 
χρόνια και σήμερα ήρθε το πλήρωμα τον χρόνο που ήρθαμε με τη δική σας ευλογία 
και παρουσία και μεταφέραμε την Εικόνα αυτή της Παναγίας της Παντανάσσης, 
που είναι μία από τις επτά Θαυματουργές Εικόνες της Μονής μας, την οποίαν 
όντως αγαπήσαμε Σεβασμιώτατε και παρόλο που οι άλλες έξι εικόνες είναι πιο 
παλαιές και πιο ιστορικές κατά έναν παράδοξο τρόπο, αυτή η εικόνα της Παναγίας 
ζητήθηκε από τα πέρατα της Οικουμένης. Μέχρι τώρα εντός και εκτός της 
Ελλάδος και σε όλη την Ορθοδοξία στείλαμε περίπου πέρα από εξήντα αντίγραφα 
της εικόνος αυτής και συνεχώς έρχονται επιστολές που μας λένε για τα θαύματα 
αυτής της Παναγίας και δεν θα ξεχάσω Σεβασμιώτατε, όταν η Παναγία η 
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Παντάνασσα όταν ο Γέροντάς μας ο μακαριστός την μετέφερε στην Κύπρο, τότε 
προτού να γίνει το μοναστήρι που είμεθα Άβατον, παρακάλεσε να έρθει μια 
γυναίκα τυφλή να κάνει Αγρυπνία μόνη της το βράδυ και ο Γέροντας επέτρεψε και 
έκανε Αγρυπνία και επέστρεψε με το φως της. Η Ενορία εδώ του Αγίου 
Κωνσταντίνου και Ελένης στη Μαλεσίνα θα είναι μία Ενορία πριν την Παναγία την 
Παντάνασσα και μια Ενορία μετά την Παναγία την Παντάνασσα. Ο κόσμος θα 
έρχεται όχι μόνον από δω αλλά και από αλλού, θα έρχονται να παρακαλούν, να 
γονατίζουν, διότι όπως είπε και ο Σεβασμιώτατος η παρηγοριά μας είναι η 
Παναγία μας γι’ αυτό και οι άνθρωποι σήμερα μπορεί να ζητούν διάφορα αλλά εγώ 
λόγω της θέσεώς μου Σεβασμιώτατε ήρθα σε επικοινωνία με πολλά στρώματα 
ανθρώπων, σας λέω επισήμως και στεντορία τη φωνή: Μπορεί οι άνθρωποι να είναι 
σε θέσεις, να είναι σε πλούτη, σε διάφορες κοινωνικές διακρίσεις εάν δεν είναι με 
τον Χριστό είναι δυστυχισμένοι, δεν έχουν ευτυχία, γιατί η ευτυχία του ανθρώπου 
πλασμένου κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν μόνο με την Χάρη του Αγίου Πνεύματος. 
Γι’ αυτό εύχομαι να αναπαύσουμε την Παναγία και να τηρούμε τις εντολές του 
Υιού της».

Μετά το πέρας της Δοξολογίας ο Μητροπολίτης κ. Συμεών και ο Γέροντας 



Εφραίμ μετέβησαν στο Πνευματικό Κέντρο όπου παρατέθηκε κέρασμα.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε για ακόμη μία φορά τον Γέροντα Εφραίμ για την 
ευλογία.

Από την πλευρά του, ο Γέροντας Εφραίμ λαμβάνοντας τον λόγο, μίλησε για τον 
μοναχισμό και την συμβολή του μέσα στον κόσμο καθώς επίσης και για την 
παραμυθία της Παναγίας μέσα στον κόσμο. «Η Εκκλησία δεν λέει παραμύθια στον 
κόσμο, αλλά ασκεί παραμυθία στον λαό», υπογράμμισε, επαναλαμβάνοντας την 
ερμηνεία που είχε δώσει νωρίτερα στη δράση αυτή ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών.

Ζωντανά στην Pemptousia TV ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία
Το πρωί της Πέμπτης, 16 Οκτωβρίου 2025, στις 7:00 π.μ., στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Μαλεσίνας θα τελεσθούν  
ο Πανηγυρικός Όρθρος, στον οποίο θα χοροστατήσει ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών  και ακολούθως η Αρχιερατική Θεία 



Λειτουργία υπό του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών, συλλειτουργούντος του 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους Γέροντος 
Εφραίμ, ο οποίος θα κηρύξει και τον Θείο Λόγο.

O Όρθρος και η Θεία Λειτουργία θα μεταδοθεί ζωντανά από την Pemptousia TV.







































 



 

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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